
ΤΟ ΨΕΜΑ

Στο Δελτίο Τύπου της Περιφέρειας Αττικής, που εκδόθηκε μετά την προηγούμενη συνεδρίαση για τον
προϋπολογισμό του2016, αναγράφεται: «Τα ταμειακά διαθέσιμα ανέρχονται περίπου σε 370 εκατομμύρια,
με το 90% εξ’ αυτών να είναι κατατεθειμένο σε προθεσμιακούς λογαριασμούς. Στην ΤτΕ έχουν κατατεθεί 
211 εκατ. ευρώ με επιτόκιο 3,16%, όταν οι εμπορικές τράπεζες θα έδιναν 0,94%.»

Και λίγα γράφει το Δελτίο Τύπου, βέβαια, γιατί ο κος Καραμάνος μέσα στο Περιφερειακό Συμβούλιο έκανε
και τη δήλωση ότι «με τον τρόπο αυτό κερδίζει η Περιφέρεια Αττικής επιπλέον 4 εκ. ευρώ σε τόκους» (!!).

Εύλογα τον ρωτήσαμε πώς υπολογίζει αυτό το ποσό, αφού στον προϋπολογισμό έχει υπολογίσει έσοδα από
τόκους (για το 2016) 5.1156.725,80 ευρώ, και για το 2014 (που δεν ήταν τα αποθεματικά στην ΤτΕ) η
Περιφέρεια Αττικής εισέπραξε από τόκους (σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, που ο ίδιος κατέθεσε)
4.910.851,15 ευρώ –και όσο να πεις η διαφορά σε αυτά τα δύο νούμερα δεν είναι 4 εκ. ευρώ, με όποια
μαθηματικά κι αν κάνεις την πράξη.

Δημιουργική λογιστική made by SYRIZA…

Η ΑΛΗΘΕΙΑ

Η αλήθεια είναι ότι τα αποθεματικά είναι δεσμευμένα στην ΤτΕ με κυβερνητική εντολή, με μη εγγυημένο
επιτόκιο, και το τέλος η ΤτΕ θα μας δώσει όποιο επιτόκιο θέλει. Αν χρειαστεί, θα φάνε και κάνα κούρεμα
τύπου PSI.

Η αλήθεια είναι ότι τα όσα αναφέρει ο κος Καραμάνος είναι δημιουργική λογιστική για να συνεχίσει να
πείθει ότι όλα έγιναν «για το καλό μας». Επειδή όμως δεν έχουμε όλοι και όλες κοντή μνήμη στη χώρα
αυτή, φέρνουμε στη δημοσιότητα τα πρακτικά του Περιφερειακού Συμβουλίου της 23/4/2015, μέσα στα
οποία υπάρχουν και τα έγγραφα που αποδεικνύουν (κι άλλο ένα) ψέμα που έγινε Δελτίο Τύπου της
Περιφέρειας Αττικής…

Πέρα από το πολιτικό ζήτημα (σε σχέση με τη δέσμευση των αποθεματικών των ΟΤΑ, που θα μπορούσαν
να πάνε σε κοινωνικές ανάγκες, προκειμένου να πληρωθούν οι δόσεις στο ΔΝΤ), στις σελ. 37-42 των
Πρακτικών, θα δείτε τις προσφορές από όλες τις τράπεζες:

Στις συστημικές τράπεζες τα επιτόκια (τουλάχιστον επίσημα, γιατί εμείς έχουμε μάθει και άλλα νούμερα
που προτάθηκαν, πολύ διαφορετικά από αυτά, αλλά αυτό είναι άλλη συζήτηση…), κυμαίνονται από 1,80%
έως 1,97% -κι όσο να πεις, το νούμερο αυτό έχει απόκλιση από το 0,94% που γράφει το επίσημο Δελτίο
Τύπου της Περιφέρειας.

Στις ίδιες σελίδες θα δείτε και την προσφορά της ΤτΕ που ξεκαθαρίζει ότι ο λογαριασμός αυτός δεν
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δίνει εγγυημένη απόδοση, αλλά «σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία, η απόδοση θα είναι τουλάχιστον
2,4% σε ετήσια βάση» -ούτε κι αυτό μας φαίνεται για 3,16%, που λέει το ΔΤ της Περιφέρειας. Πόσο
μάλλον που το γράφει με τόση σιγουριά για έναν λογαριασμό που τα επιτόκιά του τα διαμορφώνει
ΜΟΝΟΜΕΡΩΣ η ΤτΕ, δηλ. ο Στουρνάρας.

Όλοι ξέρουν ότι η κυβέρνηση δέσμευσε τα αποθεματικά των ΟΤΑ με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου
(ΦΕΚ 41/Α/20-4-2015), και τα συγκέντρωσε σε ένα λογαριασμό της ΤτΕ για να πληρώσει τις δόσεις στο
ΔΝΤ, λίγο πριν υπογράψει το νέο Μνημόνιο. Τα αποθεματικά της ΤτΕ πήγαν εκεί με σχεδιασμό της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Στην Περιφέρεια Αττικής, όμως, που εφαρμόζει την κυβερνητική πολιτική πολύ
πριν της το ζητήσουν, ο κος Καραμάνος είχε εισηγηθεί ένα μήνα νωρίτερα να δώσουμε… οικειοθελώς τα
αποθεματικά της Περιφέρειας.

Και μόνο το γεγονός ότι η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου εκδόθηκε στις 20/4 με πρόβλεψη να ισχύει
αναδρομικά από 17/3, μόνο και μόνο για να καλύψει τον κο Καραμάνο και την Οικονομική Επιτροπή της
Περιφέρειας Αττικής που είχε ήδη μεταφέρει χρήματα στην ΤτΕ από τις 24/3/2015, χωρίς καν απόφαση
Περιφερειακού Συμβουλίου, αρκεί για να καταλάβει κανείς τι (κυβερνητικό) παιχνίδι παίχτηκε από τους
δήθεν… υπερασπιστές της αυτοδιοίκησης. Και παίζεται ακόμη, κάθε φορά που ο κος Καραμάνος
καταφεύγει στα… περίεργα μαθηματικά του για να μας αποδείξει πόσο “καλός διαχειριστής” είναι.

Κι όπως λέγαμε (προφητικά, δυστυχώς) και στην τοποθέτησή μας σε εκείνο το Συμβούλιο:

«Τι μας λέτε λοιπόν; Ότι είναι κρίσιμες μέρες και χρειαζόμαστε όλα μας τα όπλα για τη διαπραγμάτευση.
Ξέρετε τι κάνουμε αυτή τη στιγμή; Δίνουμε το τελευταίο μας όπλο στους δανειστές. Στην Τράπεζα της
Ελλάδος εις την οποία ακόμα προΐσταται ο κύριος Στουρνάρας και όχι κάποιος άλλος αλλά θα πρέπει να
έχουμε εμπιστοσύνη τι θα γίνουν τα αποθεματικά.
Στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας στο οποίο προΐσταται ακόμα η κυρία Σακελλαρίου που
έστειλε το 1,2 δισ, δεν το πήραμε πίσω αλλά θα δώσουμε τα λεφτά της Περιφέρειας για να καλυφθούν
αυτά τα χρήματα. Με διαχειριστή, με σύμβουλο διαχείρισης του δημόσιου χρέους τη Lazard που έκανε το
PSI το 2012. Αλλά κατά τα άλλα «πρέπει να εμπιστευτούμε το ΣΥΡΙΖΑ». Όλοι αυτοί που είπα
προηγουμένως μάλλον είναι ΣΥΡΙΖΑ και δεν το ξέρουν…

Αυτά τα χρήματα, αυτά τα αποθεματικά και τα ταμειακής διαχείρισης είναι το πραγματικό τελευταίο
όπλο και πραγματικά τελευταίο καταφύγιο που είναι εκεί που είναι ούτως ώστε να μη μπορούν οι
δανειστές να σε απειλήσουν με πιστωτικό γεγονός και να λες έχω κάποια που μπορώ να ζήσω 1 μήνα
χωρίς να τρώμε τις σάρκες μας εδώ μέσα. Ξέρετε τι κάνετε τώρα; Αυτά τα δίνετε να ξέρει ακριβώς η
Φρανκφούρτη πόσα είναι, πότε τελειώνουν και λέτε ότι αυτό είναι όπλο στη διαπραγμάτευση. Δεν είναι
όπλο στη διαπραγμάτευση. Είναι το ανάποδο.
Θα μείνουμε χωρίς κανένα όπλο στη διαπραγμάτευση σε ένα ενδεχόμενο κούρεμα ή οτιδήποτε, ξέρουν
ακριβώς πόσα έχεις, τι θα τα κάνεις και πότε, ξέρουν ακριβώς πόσα σου λείπουν. Μέχρι τον Ιούνιο
πραγματικά το δίλημμα θα είναι μνημόνιο ή απόλυτη πείνα. Και αυτός είναι και ο στόχος άλλωστε. Να
περάσει πιο εύκολα το μνημόνιο που θα υπογραφεί από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και λυπάμαι πάρα
πολύ γι’ αυτό γιατί σας το είπα και την προηγούμενη φορά, Αριστερά μνημόνια δεν υπάρχουν.

Λέτε κινδυνεύει η Κυβέρνησή σας να πέσει γιατί όλοι οι κακοί είναι εναντίον σας. Η Κυβέρνηση του
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αυτή τη στιγμή δεν κινδυνεύει η ίδια, κινδυνεύουμε εμείς όλοι από την απογοήτευση που θα
σπείρει στον κόσμο και αυτή θα είναι μια απογοήτευση που θα πέσει στο κεφάλι όλης της Αριστεράς.»

Αναλυτικά για το θέμα δείτε εδώ κι εδώ
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